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Στηρίξτε τα Στροφάδια: Ειδικό λογαριασμό 
άνοιξε η Μητρόπολη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ζακύνθου

Την έκκληση να στηρίξουν τα Στροφάδια μέσω του ειδικού λογαριασμού που 
ανοίχτηκε στην Εθνική Τράπεζα προκειμένου να συγκεντρωθούν χρήματα για την 
αποκατάσταση των ζημιών στο Καστρομονάστηρο των Στροφάδων, μετά τον 
ισχυρό σεισμό απευθύνει η Ιερά Μητρόπολη Ζακύνθου.

Tραυματισμένο αλλά αγέρωχο, το μνημειώδες Καστρομονάστηρο των Στροφάδων, 
άντεξε στη σφοδρότητα του ισχυρού σεισμού μεγέθους 6,8R και εξακολουθεί να 
στέκει όρθιο. Οι ζημιές δείχνουν ότι πάνω του εκτός απο τη φύση ανεξίτηλο έχουν 
αφήσει το αποτύπωμά τους οι φυσικές καταστροφές αφου έχουν αποκολληθεί 
τμήματα τοιχοποιίας και στέγης. Ωστόσο η ακριβής έκταση των ζημιών, που 
σύμφωνα με την παράδοση έχει ιστορία επτά αιώνων περίπου, δεν έχει ακόμη 
προσδιοριστεί ακριβώς.
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Ο Μητροπολίτης Δωδώνης κ.κ. Χρυσόστομος αφού αναφέρθηκε στην ύπαρξη 
έτοιμης μελέτης δεν παρέλειψε να αιτιολογήσει την αναγκαιότητα του ανοίγματος 
του λογαριασμού χαρακτηρίζοντας ως πενιχρή την κυβερνητική χρηματοδότηση 
που ανακοινώθηκε προ ημερών.

Επεσήμανε τη σπουδαιότητα της διάσωσης του μνημειώδους ιστορικού κειμηλίου 
και επεσήμανε πως τα έργα στον Πύργο των Παλαιολόγων μπορούν να ξεκινήσουν 
χωρίς πρώτα να γίνουν παρεμβάσεις στις λιμενικές εγκαταστάσεις, όπως 
ειπώθηκε κατά την πρόσφατη επίσκεψη του Υπουργού Ναυτιλίας Φώτη Κουβέλη 
στη Ζάκυνθο, δεδομένου ότι υπάρχει λιμάνι για την μεταφορά των υλικών.
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Οι Μητροπολίτες Δωδώνης και Ζακύνθου από κοινού με κλιμάκιο του Υπουργείου 
Πολιτισμού έκαναν αυτοψία στα Στροφάδια και πλέον συντάσσεται έκθεση, 
προκειμένου να αποτυπωθούν πλήρως τα προβλήματα που προέκυψαν στον Πύργο 
και οι απαιτούμενες ενέργειες.

 

Εδώ και χρόνιαστον “πάγο”

Η χρηματοδότηση του έργου βρίσκεται σε εκκρεμότητα εδώ και πολλά χρόνια, 
παρά τις κατά καιρούς υποσχέσεις που έχουν δοθεί. Έκτοτε πραγματοποιήθηκαν 
πολλά ραντεβού στα Υπουργεία Ανάπτυξης, Μεταφορών και Ναυτιλίας προκειμένου 
να λυθεί αλλά εις μάτην. Αρχικά, υπήρχε η διαβεβαίωση για την ένταξη του έργου 
στα πλαίσια του Π.Ε.Π. Δυτικής Ελλάδας – Πελοποννήσου – Ιονίων Νήσων 2007-
2013 καθώς και τη σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της ΙΜ Στροφάδων 
και Αγίου Διονυσίου, της Ιεράς Μητροπόλεως και της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 
Κύκλοι προκειμένου να δημιουργήσουν εμπόδια επικαλέστηκαν ότι αποτελεί 
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πρόβλημα η έλλειψη τακτικής συγκοινωνίας. Η ιστορική μονή των Στροφάδων, 
ανέθεσε στην Πολυτεχνική Σχολή Πατρών την έρευνα και μελέτη του 
Καστρομονάστηρου, η οποία έγινε ομόφωνα αποδεκτή. Αυτή συμπεριλήφθηκε στα 
θέματα του ΚΑΣ και ως άρτια επιστημονική μελέτη εγκρίθηκε αμέσως. Έκτοτε 
συντάχθηκαν τα αναγκαία τεύχη δημοπράτησης.

Αναφερόμενος σχετικά ο Μητροπολίτης Δωδώνης εξήγησε: 

“Είχα κάνει μελέτη για τα Στροφάδια όταν Υπουργός Πολιτισμού ήταν ο κ. 
Σαμαράς και πέρασε από το ΚΑΣ κατευθείαν διότι ήταν αρτία. Έκτοτε ης 
ότα μη ακουόντων οι παρακλήσεις μου, οι κρούσεις μου και η προσπάθεια 
μου. Είχαμε λοιπόν τους σεισμούς της περασμένης εβδομάδας με 
αποτέλεσμα να μεγεθυνθεί επικίνδυνα η ζημιά που έχουν τα Στροφάδια 
από τους σεισμούς του 1953 και εντεύθεν. Είχα την ευκαιρία από το 1965 
που έγινε η πρώτη άρση της ετοιμορροπίας όταν πέρασε ένα σενάζι να 
παρακολουθώ τα πράγματα από κοντά. Στην συνέχεια κατ’ επανάληψη 
έγιναν προσπάθειες άρσης της ετοιμορροπίας. Δεν έχουμε ολική 
καταστροφή αλλά έχουμε δυνατή ζημιά η οποία πρέπει να αποκατασταθεί. 
Υπάρχει ταυτόχρονα ένα πρόγραμμα που έλεγε για τα Μικρά νησιά 
αναφέροντας στα μικρά νησιά και τα Στροφάδια. Κάναμε πάλι μελέτη που 
πλήρωσε η εκκλησία και έκαμε χρόνια να περάσει από το ΕΣΑΛ. Και 
πέρασε φέτος πριν από 2-3 μήνες”.
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